
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 2° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos vinte e cinco dias (25) do mês de outubro de 2021, em sala destinada a sessão, no prédio 

da Câmara Municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge 

Souto da Silva, 1º Secretário Gederson Santos de Sousa e 2º secretário, composta a Mesa 

Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram 

os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos Passos, Alcibenis 

Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André Salviano Campos, 

Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Luís Paulo de Queiroz Silva e Sandra 

Mirian Fuziel Calado, em seguida foi justificado a ausência do vereador: Ivair Junior Pires 

Pontes e Josiel Pantoja de Souza, havendo número legal, o Sr.º presidente proclamou em 

nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente 

sessão, EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 11 de outubro de 

2021, que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para a ciência dos 

legisladores, constou o OFÍCIO Nº552/2021 onde encaminha o Projeto de lei nº109/2021 

Cria componentes do Sistema Nacional de Segurança Alimentar-SISAN, no município de 

Porto de Moz e define os parâmetros para elaboração e implantação do Plano municipal de 

segurança Alimentar e Nutricional e dá outras providências, constou o PROJETO DE LEI 

Nº 109/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Administração e Planejamento, que Cria 

componentes do Sistema Nacional de Segurança Alimentar-SISAN, no município de Porto 

de Moz e define os parâmetros para elaboração e implantação do Plano municipal de 

segurança Alimentar e Nutricional e dá outras providências, encaminhado as Comissões 

competentes, constou o OFICIO Nº053 onde encaminha o Projeto de lei Nº 112/2021 

(Crédito Especial INCENTIVO A GRUPO FOLCLORICOS) em apoio ao Festival 

Encontro das águas Rio Xingu e Rio Amazonas, constou o PROJETO DE LEI 

Nº112/2021 de autoria do Executivo Municipal,  que dispõe sobre abertura  de Crédito 

Especial, encaminhado as Comissões competentes, constou a INDICAÇÃO DE 

PROJETO DE LEI Nº 001/2021 de autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes, 

onde apresenta proposta de criação de escola de música e banda de música no município de 

Porto de Moz, encaminhado as Comissões competentes, constou o PROJETO DE LEI 

Nº001/2021 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva,  Dispõe  sobre medidas de 

proteção do sossego público contra ruídos urbanos, encaminhado as Comissões 

competentes, constou o REQUERIMENTO Nº 169/2021 de autoria do vereador Luís 

Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita, a pavimentação da Travessa Abelardo 



Maciel no perímetro da rua Maria Cota Torres e Rua B da Beata, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 171/2021 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, 

onde em seu texto solicita, a reabertura e manutenção da estrada do Travessão Monte Verde, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 174/2021 de autoria dos vereadores 

Francirley da Silva Fernandes e Adriano Duarte dos Passos, onde em seus textos solicitam, 

a construção de uma cobertura em estrutura metálica, uma praça de alimentação coberta, 

banheiros e uma nova concha acústica na praça da bíblia, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 175/2021 de autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, 

onde em seu texto solicita, a construção de um posto de saúde na Vila Froz (Juçara), 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 176/2021 de autoria do vereador Jorge 

Souto da Silva, onde em seu texto solicita, a construção da escola Edson Tenório na 

comunidade Três Irmãos( Jaurucu), APROVADO, em seguida o Srº presidente franqueou a 

palavra aos nobres vereadores, o vereador Edson André Salviano campos  com a palavra 

saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público e agradeceu a Deus a 

oportunidade, parabenizou a seleção de futsal do município em participar da copa oeste e 

está classificada para a final do polo Xingú, parabenizou a toda equipe de esporte, informou 

que na semana passada esteve visitando o Alto  Xingú juntamente com o vereador Jaci, onde 

com a ajuda do prefeito fizeram  a entrega de um grupo gerador para a comunidade Monte 

Sião (vila do Marcirio) boca do Turú, , informou que esta semana a equipe da Celpa estará 

concluindo a energia do Monte Verde e Taperú, em seguida agradeceu, o vereador 

Francirley da Silva Fernandes com a palavra saudou o Sr. º presidente, aos nobres 

vereadores ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres 

vereadores pela aprovação do requerimento em conjunto com o vereador Bispo Adriano, 

uma vez que é de extrema importância para a população, fez menção á indicação do projeto 

de lei onde apresenta proposta de criação de escola de música e banda de música no 

município de Porto de Moz, uma vez que faz-se necessário, pois são inúmeros os benefícios 

que a musica proporciona na vida de um jovem, frisou que seria de grande relevância com 

que esse projeto fosse agregado pela secretaria de educação, parabenizou ao prefeito pelo 

prêmio de prefeito destaque do Oeste Pará Transamazônica e Xingú, prêmio este merecido 

uma vez que acompanha sua luta, dedicação, empenho e responsabilidade diante deste 

município, em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a 

palavra saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a 

Deus a oportunidade, informou que esteve em visita ao Rio Majarí comunidade Espirito 

Santo, onde visitou a escola e casa onde os professores moram, pediu ao líder do governo e 



demais vereadores para que tome  providencias a respeito da casa dos professores uma vez 

que a situação está desumana, agradeceu ao secretário George pelo convite que fez ao seu 

filho para participar da escolinha UFT, e nessa semana ela recebeu uma ligação sendo 

convocado para jogar em Belém, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres 

Pontes com a palavra saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, 

agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao vereador Luís Paulo pelo Projeto de Lei, 

salientou que um Projeto de Lei é complexo, uma vez que é importante sabermos o que 

estamos aprovando para que futuramente não gere transtornos à população, comentou que 

temos quatro sessões ordinárias no mês, porém já tivemos duas sessões solenes no meio de 

ordinárias, sendo que não é permitido, pois sessões solenes devem ter datas marcadas, sendo 

que o plenário estar sendo apenas comunicado, pediu ao presidente para que possa se atentar 

a esta situação e reunir com os demais vereadores para discutir esta situação, em seguida 

agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou ao Srº presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção aos 

dois projetos de leis que estão em tramitação nesta casa, sendo que o do vereador Luís Paulo 

deve ser analisado com muita cautela para que não possamos cometer erros futuramente, 

agradeceu ao vereador André Campos pela parceria e juntos levaram um grupo gerador na 

comunidade Monte Sião (vila do Marcirio) boca do Turú, questionou ao líder do governo a 

respeito da PA167, Moz/Majarí e travessões, informou que na próxima sessão apresentará 

um requerimento solicitando a construção de um salão comunitário no Rio Turú, 

comunidade São Paulo e uma quadra poliesportiva, em seguida agradeceu, o vereador 

Francirley Com aparte informou na semana passada conversou com o secretário Dida, onde 

ele lhe informou que o trator está quebrado e por esta razão os trabalhos foram paralisados, 

mas providências já estão sendo tomadas, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a 

palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação do seus 

requerimentos, uma vez que é de extrema importância para a população, apresentou um 

abaixo assinado dos moradores do bairro campos lindo, onde solicitam iluminação e limpeza 

das vias públicas, coleta regular de lixos domésticos e distribuição de água, o vereador 

Gederson com aparte informou que já existe um requerimento nesta casa de leis solicitando 

a distribuição de água, coleta regular de lixo e iluminação pública, e estar acompanhando 

esses trabalhos junto ao secretário de infraestrutura, o vereador Adriano com a palavra pediu 

ao presidente que posso oficializar a Equatorial solicitando iluminação pública, oficializar a 

secretaria de infraestrutura solicitando a distribuição de água e limpeza pública regular, para 



que esse trabalho seja realizado de forma mais breve, salientou que o Projeto de Lei de autoria 

do vereador Luís Paulo é louvável, porém precisamos discutir minuciosamente, discutido 

por todos e juntos solucionar da melhor forma, pediu ao presidente com que seja feito um 

oficio solicitando a elevação do nível do aterro que liga Cariny e Maturú, com agilidade antes 

do inverno chegar, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a 

palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, salientou que temos várias reclamações sobre iluminação pública, não 

é a primeira vez que esse tema vem a esta casa e nada tem sido feito para amenizar essa 

situação, comentou a respeito da estrada Moz/Majarí uma vez que o secretario de 

infraestrutura se comprometeu em resolver a situação da estrada, frisou que o período 

chuvoso já está chegando e será mais um problema não resolvido, comentou a cerca do 

projeto de lei de abertura de credito especial para os grupos Xingu e Amazonas, uma vez que 

é contra mão aprovarmos R$200,000,00 reais para esse evento, enquanto que o símbolo da 

cultura portomo-zense que é  a casa de cultura estar deteriorada, abandonada, frisou que 

deveria ser aprovado um recurso para a recuperação da nossa casa de cultura, em seguida 

agradeceu, o vereador Luiz Paulo de Queiroz Silva com a palavra saudou o Sr.º presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, comentou a 

respeito do seu Projeto de lei, uma vez que temos várias Leis Federais e Estaduais que dispõe 

acerca do sossego, tranquilidade pública, informou que conversou com o assessor jurídico 

desta casa e com responsabilidade lhe orientou com que fosse criado uma Lei municipal 

especifica ao sossego público, visto que tem recebido inúmeras reclamações e solicitações, 

salientou que o projeto está a disposição dos nobres vereadores para que juntos possam 

discutir e apreciar, agradeceu a equipe do hospital Ana Nery pela remoção até a cidade de 

um jovem que sofreu um acidente no Rio Ipixuna, em seguida agradeceu, o vereador 

Gederson Santos de Souza com a palavra saudou o Sr. º presidente, aos nobres vereadores 

ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, informou que no dia 23 de abril, foi 

protocolado nesta casa um requerimento solicitando pavimentações das ruas, iluminação e 

água no bairro Campos lindo, informou que esta semana esteve acompanhando a limpeza 

das ruas, tubulações e perfuração do poço artesiano, agradeceu aos nobres vereadores pelos 

requerimentos aprovados, salientou que deve-se ter cautela e responsabilidade ao aprovar 

projetos nesta casa, em seguida agradeceu, o vereador Jorge Souto da Silva com a palavra 

saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, parabenizou ao prefeito pelo titulo de Prefeito destaque do estado do Pará, 

frisou que se orgulha em ter um prefeito com compromisso e responsabilidade pelo 



município, informou que na sexta-feira esteve na praia da chácara dando inicio ao Projeto 

Juru, fazendo podagem em algumas árvores, agradeceu o apoio do secretário Dida, agradeceu 

aos nobres vereadores pela aprovação de seu requerimento, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada, o Projeto de lei Nº 109/2021  

Cria componentes do Sistema Nacional de Segurança Alimentar-SISAN, no município de 

Porto de Moz e define os parâmetros para elaboração e implantação do Plano municipal de 

segurança Alimentar e Nutricional, encaminhado as Comissões competentes, constou o 

PROJETO DE LEI Nº112/2021, que dispõe sobre abertura  de Crédito Especial, 

encaminhado as Comissões competentes, constou a INDICAÇÃO DE PROJETO DE 

LEI Nº 001/2021 de autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes, onde apresenta 

proposta de criação de escola de música e banda de música no município de Porto de Moz, 

encaminhado as Comissões competentes, constou o PROJETO DE LEI Nº001/2021 de 

autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva,  Dispõe  sobre medidas de proteção do 

sossego público contra ruídos urbanos, encaminhado as Comissões competentes, em seguida 

o senhor presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente 

ata, que por mim, 1° secretário Gederson Santos de Sousa, foi lavrada e após lida e votada 

irá ser assinada pelos membros da Mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de 

Porto de Moz, 25 de outubro de 2021. 

 

 

 

JORGE SOUTO DA SILVA  

Presidente 
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